Medienmitteilung



Basel, 25. April 2016

Generalversammlung 2016 der Bank Coop

Economic Profit als neue Steuerungsgrösse

An der heutigen Generalversammlung der Bank Coop AG präsentierten Verwaltungsratspräsident Dr. Ralph Lewin und CEO Hanspeter Ackermann ein ansprechendes Ergebnis für das Geschäftsjahr 2015. Die Bruttodividende beträgt unverändert CHF 1,80 pro Aktie. Alle zur Wiederwahl vorgeschlagenen Mitglieder und der Präsident des Verwaltungsrates wurden von der Generalversammlung mit grossem Mehr bestätigt.

An der Generalversammlung der Bank Coop im Congress Center der Messe Basel waren 817 Aktionärinnen und Aktionäre anwesend oder vertreten. Dies entspricht 77,7% (262,1 Mio. CHF) des stimmberechtigten Aktienkapitals. Die Aktionärinnen und Aktionäre der Bank Coop stimmten allen Anträgen des Verwaltungsrats mit grossem Mehr zu.

Unveränderte Bruttodividende von CHF 1,80

Der Geschäftsbericht 2015, der aus der Jahresrechnung und dem Lagebericht besteht, wurde von der Generalversammlung mit grossem Mehr angenommen. Der vollständige Geschäftsbericht steht seit 16. März 2016 auf der Homepage der Bank Coop zur Verfügung. Ferner hat die Generalversammlung der vorgeschlagenen, seit Jahren unverändert hohen Bruttodividende von CHF 1,80 zugestimmt. Damit setzt die Bank Coop ihre nachhaltige Dividendenpolitik fort.

Alle bisherigen Mitglieder des Verwaltungsrats wiedergewählt

Der bestehende Verwaltungsrat wurde bestätigt und alle bisherigen Mitglieder mit grossem Mehr wiedergewählt. Als Präsident wurde Dr. Ralph Lewin bestätigt. Ebenso wurden alle bisherigen Mitglieder des Vergütungs- und Nominationsausschusses bestätigt und mit grossem Mehr wiedergewählt.

Schrittweise Umsetzung der neuen Strategie

Verwaltungsratspräsident Dr. Ralph Lewin zeigte auf, wie die vor drei Jahren beschlossene Konzernstrategie Schritt für Schritt umgesetzt wird. Ein wichtiger Teil davon ist die Einführung des Economic Profit als neue Steuerungsgrösse. Aus diesem Grund waren Änderungen des Vergütungsmodells für die Geschäftsleitung notwendig. Die damit verbundene Anpassung von Art. 29 der Statuten wurde mit grossem Mehr angenommen. Die wesentlichen Änderungen betreffen die erfolgsabhängige Vergütung, d.h. einerseits die Ablösung des Bruttogewinns durch den Economic Profit und andererseits die Ablösung des Aktienanteils durch den Economic Profit-Cash-Plan.

Medienmitteilung



Die Bank Coop wird sichtbarer

Der CEO, Hanspeter Ackermann, hat es sich zur Aufgabe gemacht, die Positionierung und Wahrnehmung der Bank Coop weiter zu schärfen. Das Jahr 2016 wird deshalb von weiteren Investitionen geprägt sein. Besonderes Augenmerk gilt derzeit der Digitalisierungsstrategie. Nach der Anbindung an die Bezahl-App TWINT und der neu lancierten Online-Hypothek (digihyp) wird nun die Eröffnung einer virtuellen Geschäftsstelle vorbereitet.

Details zur Generalversammlung 2016 finden Sie auf unserer Website www.bankcoop.ch.

Weitere Auskünfte erteilt:

Natalie Waltmann Leiterin Kommunikation Bank Coop AG, CEO Office Telefon: +41 (0)61 286 26 03

E-mail: natalie.waltmann@bankcoop.ch

Kurzprofil

Die Bank Coop AG ist eine gesamtschweizerisch tätige Bank. Sie offeriert alle wesentlichen Bankprodukte und Dienstleistungen für Privatkunden und KMU. Als kundennahe Bank legt die Bank Coop Wert auf faire Konditionen. Sie differenziert sich durch ein umfassendes Angebot an nachhaltigen Bankprodukten und Engagements. Ihre strategische Ausrichtung basiert auf drei Eckpfeilern: Sie positioniert sich als unabhängige Beraterbank, setzt auf eine wertorientierte Steuerung, indem sie auf den Economic Profit und sinnvolle Anreizsysteme fokussiert, und verstärkt konsequent die Zusammenarbeit im Konzern. Seit 2000 hält die Basler Kantonalbank eine Mehrheitsbeteiligung an der Bank Coop. Der Hauptsitz befindet sich in Basel. Insgesamt umfasst die Bank Coop 32 Standorte in der Schweiz und beschäftigt rund 500 Mitarbeitende. Die Bank Coop Aktie wird an der SIX Swiss Exchange gehandelt.

(Tickersymbol: BC / Reuters: BC.S / Valorennummer: 1811647 / ISIN-Nummer: CH0018116472). Die Bank Coop Aktien weisen einen Nennwert von CHF 20.00 auf.

Wichtige Daten und Downloads

Auf unserer Website www.bankcoop.ch sind aktuelle Informationen ab Publikationsdatum abrufbar. Darin können weitere Angaben zu unserer Geschäftstätigkeit und -entwicklung enthalten sein. Die wichtigsten Termine wie z.B. Publikationsdaten oder das Datum der nächsten Generalversammlung finden Sie auf unserer Homepage unter Investor Relations (direkter Link).